Отчёт главы Администрации Верхняковского 
сельского поселения
за первое полугодие 2021 года.

Уважаемые жители Верхняковского сельского поселения!
      В соответствии с Уставом нашего поселения, сегодня, на Ваше рассмотрение выносится отчет об итогах социально-экономического развития Верхняковского сельского поселения за первое полугодие 2021 года.
Работа муниципального образования «Верхняковское сельское поселение» построена на соблюдении Конституции РФ, Федеральных законов, Устава Ростовской области, Областного Закона «О местном самоуправлении в Ростовской области», Устава Верхняковского сельского поселения, Постановлений и Распоряжений Главы Администрации Верхнедонского района, Решений Собрания депутатов Верхняковского сельского поселения.
Работа администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Это в основном исполнение бюджета поселения, организация благоустройства, обеспечение мер пожарной безопасности, обеспечение работы учреждений культуры. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.

Информационная справка
На территории нашего поселения по состоянию на 01 июля 2021 г. численность населения составляет 1388 человек. В состав Верхняковского сельского поселения входят хутор Верхняковский, являющийся его административным центром, и четыре хутора:
 хутор Павловский,
 хутор Поздняковский,
 хутор Михайловский, 
хутор Макаровский.
 Администрацией сельского поселения постоянно проводится работа с жителями. За отчетный период в администрацию поступило 30 устных обращения граждан. Все обращения были рассмотрены своевременно и по всем были даны разъяснения. Обращения граждан в   основном были связаны с вопросами: уличного освещения, водоснабжения, ремонт дорог, вывозу ТКО, телефонной связи х. Михайловский и х. Макаровский, оформлением имущества.
Социальная поддержка населения
Вопросы социальной поддержки населения были и остаются первостепенными для Администрации Верхняковского сельского поселения. На базе нашего поселения работает многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, для оказания услуг населению   без выезда в район, но из-за ограничительных мер в условиях распространения новой коронавирусной инфекции за текущий период в него обратилось всего 302 человек, из них:
- ОСЗН -87 чел. В том числе: адресная помощь - 14, предоставление льгот льготной категории граждан - 36, детские пособия  - 28, субсидии – 9.   
- Росреестр  7 чел это регистрация имущества;
-пенсионный фонд 4 чел. Это доставка пенсии и выплата единовременных пособий;
- МВД- 49 чел. Справки о судимости, выдача и замена паспорта, регистрация по месту жительства;
- регистрация на портале государственных услуг 64 чел.;
- 2 чел. запись электронной очереди в детские сады;
- прием заявлений на перерасчет размера выплат за коммунальные услуги по обращению с ТКО-89 заявлений.


Исполнение  отдельных государственных
полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в вооруженные силы Российской Федерации в администрации поселения организован и ведется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, регламентирующими вышеуказанную деятельность.

Исполнение бюджета Верхняковского сельского поселения
за первое полугодие 2021 года
   Важнейшей задачей является формирование, утверждение и исполнении бюджета сельского поселения.  Исполнение бюджета сельского поселения за первое полугодие 2021 года составило 13812,2 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые  доходы 9 982,8 тыс. рублей, это  (НДФЛ ,земельный налог, налог на имущество физлиц, доходы от использования имущества, доходы поступающие в порядке компенсации затрат, доходы от продажи земельных участков, госпошлина, штрафы)  относительно аналогичного периода 2020 года поступления  выше на 9 174,2 тыс. рублей. Наибольший удельный вес имеют доходы от продажи земельных участков 91,3 процентов,  доходы от сдачи в аренду имущества 3,1 процентов, налоги на имущество 2,5 процентов, НДФЛ 2,1 процентов, компенсация затрат 1,0 процентов.  Безвозмездные поступления от других бюджетов - 3829,4 тыс. рублей это (дотации, субвенции, иные межбюджетные трансферты). Относительно аналогичного периода 2020 года поступления ниже на 370,9 тыс. рублей, в связи с уменьшением поступлений дотаций, иных межбюджетных трансфертов  выделенных на 2021 год.
Источниками финансирования дефицита бюджета являются остатки средств, образовавшиеся на 1 января 2021 года в объеме 492,1 тыс. рублей.
 В первом полугодии 2021 года бюджетный кредит не привлекался в связи с отсутствием необходимости в его привлечении. Это я считаю положительным моментом в нашей работе.
Расходы бюджета в первом полугодии 2021 года составили 6 367,6 тыс. рублей. Не программные расходы составили 2 682,9 тыс. рублей, программные расходы составили 3 684,7 тыс. рублей. 
     Программные расходы осваивались по 7 муниципальным программам. Это такие программы, как: «Развитие транспортной системы», «Развитие благоустройства», «Пожарная безопасность», «Развитее культуры», «Муниципальная политика», «Энергоэффективность и развитие энергетики», «Обеспечение общественного порядка», расходы составили 23,1 процентов от плановых назначений предусмотренных на реализацию программ. 
Муниципальная собственность
[bookmark: _Hlk46345195]В муниципальной собственности поселения находится 28 объектов недвижимости (зданий, сооружений). Земельных участков в муниципальной собственности поселения всего 44 из них 19 земельных участков под недвижимостью, 25 земельных участка сельхоз назначения, 7 из которых передано в аренду, 3 участка продано арендаторам по истечению 3 лет договора аренды. Также в первом полугодии Администрацией Верхняковского сельского поселения были проданы 4 участка  из земель сельскохозяйственного назначения. На территории сельского поселения, при инвентаризации, обнаружились 7 бесхозяйных газопровода. По решению суда 28.06.2019г они приняты в муниципальную собственность, зарегистрированы в Росреестре. В настоящее время ведётся переписка с ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» по передаче их им в аренду или приобретения ими в собственность. Так как  у Администрации Верхняковского сельского поселения отсутствует лицензия на эксплуатацию опасных производственных объектов, а вышеуказанный газопровод технологически связан с газораспределительной сетью х. Верхняковский Верхнедонского района находящийся в собственности ПАО «Газпром газораспределение  Ростов-на-Дону».
ОСВЕЩЕНИЕ.
Протяженность линии уличного освещения составляет 7 км.500 м. 
- оплата за потребляемую электроэнергию уличного освещения населенных пунктов осуществляется из средств местного бюджета. За отчетный период было потреблено электроэнергии на сумму 101,6 тыс. рублей - 105 светильников. В отчетном периоде приобретены энергосберегающие лампы на сумму  34,0 тыс. рублей. Заключен контракт на приобретение 115 энергосберегающих светильников на сумму 412,9 тыс. рублей,. Которыми будут заменены фонари во всех хуторах нашего поселения. 
ДОРОГИ.
На территории сельского поселения имеется 14 внутри-поселковых автомобильных дороги общего пользования протяженностью 35,5 км, содержание которых осуществляется по соглашению о передаче полномочий от муниципального района. Полномочия по содержанию внутри поселковых автомобильных дорог общего пользования местного значения были выполнены на сумму 148,2 тыс. рублей или 11,1 процентов утвержденных лимитов ( дорожная разметка, грейдирование, обкос). Заключен контракт на ремонт дороги по ул.Овражная х.Верхняковский на сумму 694,6 тыс. рублей. Контракт исполнен.
О состоянии гражданской обороны, профилактике терроризма и противопожарных мероприятий на территории Верхняковского сельского поселения
Особое внимание на территории поселения мы уделяем противопожарной безопасности. Не для кого не секрет, что с приходом теплых дней увеличивается риск возгорания сухой растительности. Постановлением Правительства Ростовской области № 313 от 19.04.2021 года «Об установлении особого противопожарного режима на территории Ростовской области» был установлен особый противопожарный режим на период с 29 апреля до 17 октября 2021 года., при котором запрещено выжигание сухой растительности и мусора. Регулярно проводится работа с населением о правилах обращения с огнем и недопущении возникновения пожаров.
С целью предотвращения пожаров на территории Верхняковского сельского поселения администрацией сельского поселения предпринят ряд мероприятий:
- проведены профилактические беседы с одинокими, асоциальными гражданами;
- были распространены памятки, листовки среди жителей с предупреждениями по противопожарной безопасности;
- размещена информация на информационных стендах в населенных пунктах сельского поселения и на официальном сайте администрации.
- проведена проверка работоспособности источников наружного противопожарного водоснабжения во всех населенных пунктах поселения.
В текущем году на территории сельского поселения не было зарегистрировано ландшафтных пожаров. В связи с выше изложенным просим жителей Верхняковского сельского поселения соблюдать требования пожарной безопасности, быть внимательными и не равнодушными в случае возгорания на территории поселения сообщать в администрацию по телефону 8(86364)44-3-68. 
Ещё раз обращаемся к жителям Верхняковского сельского поселения о неукоснительном соблюдении правил пожарной безопасности и запрете сжигания мусора и сорной растительности.

РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ
В первом полугодии 2021 года  расходы в области культуры составили 2007,8 тыс. рублей в том числе:
- по преданным полномочиям по содержанию сельских клубов перечислено 1961,0 тыс. рублей;
-прочие расходы (известь, баннеры) 46,8 тыс. рублей.
Заключены контракты срок исполнения третий квартал: приобретение уличной елки с новогодними украшениями 406,4 тыс. рублей, ремонт котлов СДК х.Верхняковский 98,9 тыс. рублей, приобретение отопительного котла для СК х.Михайловский 324,9 тыс. рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Работа в сфере благоустройства была нацелена на приведение территории Верхняковского сельского поселения в надлежащее состояние, а также на улучшение благоустройства населенных пунктов.
	За отчетный период проводились субботники по наведению санитарного порядка на территории, ликвидированы  2 несанкционированные свалки. Традиционным уже стало проводить День древонасаждения, но с учетом введения ограничительных мер в условиях распространения новой короновирусной инфекции, он проводился  только работниками администрации  и было высажено 30 деревьев. 
- на санитарную обработку кладбищ  израсходовано 18,8 тыс. рублей;
 - подвоз песка на кладбища был организован силами СПК «Комсомолец Дона», за что от лица жителей поселения выражаем искреннюю благодарность руководителю СПК Лукъянову В.С.
- для ТКО приобретено  и частично установлено 5 бункеров (8м3) и 35 мусорных контейнера(0,75м3) на общую сумму  620,0 тыс. рублей. 
- оборудовано 7 контейнерных площадки – 532,0 тыс. рублей в том числе за счет средств муниципального района 332,8 тыс. рублей, за счет средств бюджета сельского поселения 199,2 тыс. рублей.
Заключены контракты на приобретение и установку детских игровых площадок х.Верхняковский,х.Павловский,х.Поздняковкий,х.Михайловкий,х.Макаровкий на сумму 595,0 тыс. рублей. Срок исполнения контракта июль месяц.
Заключено соглашение с муниципальным районом о передаче полномочий по инициативному бюджетированию в области благоустройства.
В отчетном периоде было составлено 10 протоколов на жителей поселения за нарушение правил благоустройства. В связи с данным моментом хочу обратится к жителям поселения чтобы  выносили мусор в отведенные места в мешках и мусорных пакетах. День вывоза мусора, согласно утвержденного графика -  среда и четверг. 
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Основными задачами на 2 полугодие на 2021 являются:
- грейдирование дорог и покос травы;
-ремонт по ул.Степная х.Михайловский, ул.Комсомольская х.Верхняковский;
- уборка кладбищ;
- ремонт здания Михайловского СК, изготовление ПСД на газификацию.
- изготовление ПСД на асфальтирование дороги по ул.Заречная;
- изготовление ПСД парка у памятника ВОВ х.Верхняковский
- просить помощи в администрации Верхнедонского района, о включении  в областную программу и ходатайствовать о выделении средств из областного бюджета на ремонт сельского Дома культуры.
В заключении мне хотелось бы сказать слова благодарности Главе Администрации Верхнедонского района А.А. Романову, заместителям главы района, за помощь и поддержку, оказанную в работе по выполнению плана мероприятий, направленных на улучшение жизни жителей нашего поселения. Следует отметить, что все то, что сделано в отчетный период и будет сделано в будущем на территории поселения, это результат усилий предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения, а также труда наших жителей, с непосредственным участием специалистов Администрации поселения и тесном сотрудничестве Администрации поселения с депутатским корпусом. Над решением намеченных задач мы будем также продолжать работу совместно с Собранием депутатов поселения, при этом учитывать мнение населения Верхняковского сельского поселения. Мы рассчитываем на помощь организаций, предприятий и конечно на помощь жителей поселения. Все вместе мы реализуем намеченные планы, чтобы сделать наше сельское поселение лучше, а жизнь на территории поселения комфортной.         
Желаю Вам здоровья и благополучия! 
