Отчёт главы Администрации Верхняковского 
сельского поселения
за второе полугодие 2019 года.

Уважаемые  жители Верхняковского сельского поселения и наши гости!
      В соответствии с Уставом нашего поселения, сегодня, на Ваше рассмотрение выносится отчет об итогах социально-экономического развития Верхняковского сельского поселения за первое полугодие 2019 года.
Работа муниципального образования «Верхняковское сельское поселение» построена на соблюдении Конституции РФ, Федеральных законов, Устава Ростовской области, Областного Закона «О местном самоуправлении в Ростовской области», Устава Верхняковского сельского поселения, Постановлений и Распоряжений Главы Администрации Верхнедонского района, Решений Собрания депутатов Верхняковского сельского поселения.
Работа администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных     Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.   Это в основном исполнение бюджета поселения, организация благоустройства, обеспечение мер пожарной безопасности, обеспечение работы учреждений культуры. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.

На территории нашего поселения по состоянию на 01 января 2019 г. численность населения составляла 1400 человек, на 01 января  2020 составляет 1424 человек.           
   За этот период в администрацию поступило 25 устных обращений граждан. Все обращения были рассмотрены своевременно и по всем были даны разъяснения. Обращения граждан в   основном были связаны с вопросами: уличного освещения, водоснабжения, ремонт дорог, вывозу ТБО .
Вопросы социальной поддержки защиты населения были и остаются первостепенными для Администрации Верхняковского сельского поселения. 
На базе нашего поселения работает многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. 
Так, за текущий период в него обратилось 367 человека. Из них:
- ОСЗН -202 чел.
- Росреестр  34 чел.;
-пенсионный фонд 12чел.
- МВД- 48 чел.;
- регистрация на портале гос. услуг 67 чел.;
- 4 чел. запись электронной очереди в детские сады.
   Важнейшей задачей является формирование, утверждение и исполнении бюджета сельского поселения. 
   Исполнение бюджета сельского поселения за 2019 год составило 11 млн. 86 тыс. 446 руб. Налоговые и неналоговые  доходы 4 млн.228 тыс. 358 руб. , это  (НДФЛ ,единый сельхоз налог ,земельный налог, налог на имущество физлиц, доходы от использования имущества , доходы поступающие в порядке компенсации затрат)  относительно аналогичного периода 2018 года поступления  выше на 4,6 процентов или  на 160 тыс.800 руб. Наибольший удельный вес имеют доходы от поступления земельного налога 2457,6 руб. или 58,1 процентов от собственных доходов, также по сравнению с 2018 годом увеличились доходы от сдачи в аренду земельных участков на 23,2 процентов или на 127,0 тыс. рублей.
 Безвозмездные перечисления- 6 млн.858 тыс.089 руб. это (дотации, субвенции, иные межбюджетные трансферты (средства дорожного фонда).Относительно аналогичного периода 2018 года поступления выше на 1 млн.165 тыс.184 рубля, в связи с дополнительными суммами финансовой помощи и дорожного фонда выделенных на 2019 год.
Источниками финансирования дефицита бюджета являются остатки средств, образовавшиеся на 1 января 2019 года в объеме 400 тыс.200 руб.
 Во втором полугодии 2019 года бюджетный кредит не привлекался отсутствовала необходимость в его привлечении. Это я считаю положительным моментом в нашей работе.
Расходы бюджета во втором полугодии 2019 года составили  10 млн.920 тыс.145 руб. Не программные расходы составили 4 млн.262 тыс.925 руб., программные расходы составили 6 млн. 657 тыс.220 руб. 
     Программные расходы осваивались по 7 муниципальным программам. Это такие программы, как: «Развитие транспортной системы», «Развитие благоустройства», «Пожарная безопасность», «Развитее культуры», «Муниципальная политика», «Энергоэффективность и развитие энергетики», «Обеспечение общественного порядка» расходы составили 97,4 процентов от плановых назначений предусмотренных на реализацию программ. 
В муниципальной собственности поселения находится 17 объектов недвижимости. В отчетном периоде проведена оценка земельных участков для передачи в аренду, состоялись торги и передано в аренду 2 земельных участка.
 Земельных участков под зданиями и сооружениями в муниципальной собственности поселения всего 13. Все оформлены.  На территории сельского поселения, при инвентаризации, обнаружились 5 бесхозяйных газопровода, техническая документация изготовлена. 28.06.2019  по решению суда, они приняты в муниципальную собственность. 
Протяженность линии уличного освещения составляет 7 км.500 м. 
- оплата за потребляемую электроэнергию уличного освещения населенных пунктов осуществляется из средств местного бюджета. За отчетный период было потреблено электроэнергии на сумму 180 тыс.561 руб. - 102 светильника. Обслуживает наши линии ОАО МРСКА ЮГА проведен ремонт, замена таймеров  на сумму 29 тыс.663 руб., приобретены энергосберегающие лампы на 28 тыс. руб., . 
[bookmark: _GoBack]Дорог по поселению 14 шт., общей протяженностью 35,5 км, содержание которых осуществляется по соглашению о передаче полномочий от муниципального района. На содержание внутри поселковых автомобильных дорог общего пользования местного значения были заключены договора на сумму 1 млн.831 тыс.789 руб. ( дорожная разметка, ремонт дороги и прочее содержание ). По итогам двух аукциона на ремонт дороги по ул. Заречная :
1 участок   362 тыс.700 руб. в т.ч. из областного бюджета 359 тыс.100 руб.
2 участок 1  млн.079 тыс.руб. 
Особое внимание на территории поселения мы уделяем безопасности. Не для кого не секрет, что с приходом теплых дней увеличивается риск возгорания сухой растительности. С 30.04.2019 на территории поселения был введен особый противопожарный режим. 
В области гражданской обороны   на территории Верхняковского сельского поселения:
- создана комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности поселения; 
- разработан план работы комиссии, ведутся протоколы заседания КЧС и ПБ. 
- разработан план гражданской обороны и защиты населения сельского поселения. .По программе «Пожарная безопасность» приобретена установка ранцевая лесопожарная «Ангара».
	На случай аварийного отключения электричества в поселении имеется дизельный генератор. В школе, детском саду и на артскважине х. Верхняковского установлены розетки для присоединения электростанции. На водонапорных башнях установлены гидранты для забора воды пожарной техникой.
     Для охраны общественного порядка на территории поселения образована и работает добровольная народная дружина. Командиром дружины является Филонов С.Н. Её штаб расположен в здании Верхняковского СДК. 
В первом полугодии 2019 года по преданным полномочиям по содержанию сельских клубов перечислено 3 млн.343 тыс.200 руб.
Проведен аукцион на разработку ПСД по капитальному ремонту Верхняковского СДК в объеме 545 тыс.700 руб. Ремонт будет включен в программу. Стоимость ремонта 72 млн.рублей
Работа в сфере благоустройства, , была нацелена на приведение территории Верхняковского сельского поселения в надлежащее состояние, а также на улучшение благоустройства населенных пунктов.
	За отчетный период проводились субботники по наведению санитарного порядка на территории, ликвидированы  4 несанкционированные свалки.
       Традиционным уже стало проводить День древонасаждения, в котором принимают участие учащиеся школы, работники детского сада, СДК, библиотеки, работники администрации. Общими усилиями было высажено 72 деревьев, а также на площади 50м2 -цветников (у администрации и Дома культуры). Для этого были приобретены саженцы на 5 тыс. руб. На содержание кладбищ израсходовано 48 тыс.212 руб. Подвоз песка на кладбища был завезен СПК «Комсомолец Дона» за что от лица жителей поселения выражаем искреннюю благодарность руководителю Лукъянову В.С. Проведен ежегодный ремонт памятников на 25,5 тыс. рублей, хочу сообщить что на основании разработанной ПСД капитальный ремонт будет проведен в 2020 году средства на эти цели заложены в бюджете. В связи новой реформой по ТБО в отчетном периоде  проведена работа по определению мест для ТБО приобретено  и установлено 9 бункеров на 287 тыс.475 руб.. В отчетном периоде было составлено 19 протоколов на жителей поселения за  организацию не санкционированных свалок и безнадзорное содержание животных. В связи с данным моментом хочу обратится к жителям поселения  выносить мусор в отведенные места в мешках и мусорных пакетах. День вывоза мусора среда. 
Основными задачами на 1 полугодие на 2020 являются:
 - приобретение контейнеров за счет  собственных средств;
- ремонт дорог;
- ремонт мест захоронения павших воинов ВОВ
- просить помощи в администрации Верхнедонского района  чтобы нас включили в областную программу и ходатайствовать о выделении средств из областного бюджета на ремонт СДК.
В заключении мне хотелось бы сказать слова благодарности Главе Администрации Верхнедонского района А.Г. Болдыреву заместителям главы района за помощь и поддержку, оказанную в работе по выполнению плана мероприятий, направленных на улучшение жизни жителей нашего поселения.
Также хочу выразить слова благодарности жителям нашего поселения за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения. Желаю Вам здоровья и благополучия! Спасибо за внимание!      


