Отчет
главы Администрации Верхняковского сельского поселения
Верхнедонского района Ростовской области
о результатах работы за 2 полугодие 2022 года

Уважаемые жители Верхняковского сельского поселения!

Сегодня настало время подвести итоги за 2 полугодие 2022 года. Нам с Вами предстоит оценить достигнутые результаты, выявить существующие проблемы и определить основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
Представляя свой отчет, постараюсь отразить основные моменты в деятельности Администрации Верхняковского сельского поселения, обозначить существующие проблемы и вместе определить пути их решения.
Первой и основной составляющей развития поселения как и прежде является обеспеченность финансами. Для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ. Бюджет утверждается депутатами Собрания депутатов Верхняковского сельского поселения после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте.
Главной целью проводимой нами бюджетной политики является улучшение условий жизни населения территории, выполнение социальных обязательств перед гражданами на основе целей и задач, определенных Указами Президента Российской Федерации.
Прежде, чем перейти к отчету о проделанной работе, хочу кратко остановиться на основных характеристиках нашего поселения.
В состав Верхняковского сельского поселения входят пять населенных пункта: х. Верхняковский, х. Михайловский х. Макаровкий, х.Поздняковкий, х.Павловский. Численность населения по состоянию на 1 января 2023 года составила 1317 человека.
На территории поселения осуществляют свою деятельность общеобразовательная школа, детский сад, отделение почтовой связи, фельдшерско-акушерские пункты, сельский дом культуры, сельские клубы, библиотека, предприятия розничной торговли.  
В целях учета личных подсобных хозяйств в Администрации Верхняковского сельского поселения ведется похозяйственный учет в  19 похозяйственных книгах.
Администрацией Верхняковского сельского поселения в рамках нормотворческой деятельности, в целях исполнения вопросов местного значения за 2 полугодие 2022 года было принято 98 постановлений, 27 распоряжения по личному составу, 35 распоряжений по основной деятельности.
 	По регламенту Администрация сельского поселения выдает порядка 24 видов справок и выписок из похозяйственных книг. За 2 полугодие 2022 года гражданам выдано 80 справок. Наибольший удельный вес занимают справки на оформление земельных участков и домов, о наличии ЛПХ на продажу, о численности ЛПХ для оформления детского пособия, в миграционную службу на получение паспорта в случае его замены или утери, а также выписки из похозяйственных книг по месту требования.
В организации предоставлено 121 ответов на запросы различной информации на бумажном носителе и посредством электронной почты. А также 52 ответов зарегистрировано по системе «Дело-Web».
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».  
Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся на основании плана на 2022 год, согласованного с военным комиссариатом.

Работа Собрания депутатов Верхняковского сельского поселения
	Собрание депутатов Верхняковского сельского поселения является представительным органом муниципального образования «Верхняковское сельское поселение». Оно подконтрольно и подотчетно населению, непосредственно представляет его интересы, принимает решения, действующие на территории Верхняковского сельского поселения. Собрание депутатов состоит из 10 депутатов, в состав которых, в том числе, входит председатель Собрания депутатов – глава Верхняковского сельского поселения.
	Одной из основных функций Собрания депутатов является осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с федеральным, областным законодательствами и муниципальными нормативно-правовыми актами.
	За второе полугодие 2022 года было проведено 9 заседаний Собрания депутатов.
С целью информирования населения Администрацией поселения выпускается Информационный бюллетень «Официальный вестник». В нем обнародуются нормативно-правовые акты, принимаемые Собранием депутатов и издаваемые Администрацией сельского поселения, также эта информация размещается в сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Верхняковского сельского поселения.

Исполнение бюджета
 	
Важнейшей задачей является формирование, утверждение и исполнении бюджета сельского поселения.  Исполнение бюджета сельского поселения за второе полугодие 2022 года составило 17 992,2 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы 5 220,6 тыс. рублей, это (НДФЛ ,земельный налог, налог на имущество физлиц, доходы от использования имущества, доходы поступающие в порядке компенсации затрат, доходы от продажи земельных участков, госпошлина, штрафы)  относительно аналогичного периода 2021 года поступления  ниже на 8 196,7 тыс. рублей. Наибольший удельный вес имеют налоги на имущество 53,5 процентов, продажа земельных участков процентов 19,8 процентов. Безвозмездные поступления от других бюджетов – 12771,6 тыс. рублей это (дотации, субвенции, иные межбюджетные трансферты). Относительно аналогичного периода 2021 года поступления выше на 6027,0 тыс. рублей, в связи с увеличением поступлений дотаций, субвенций и иных межбюджетных трансфертов на 2022 год.
В связи с принятием Указа Президента и постановлением Администрации уменьшена ставка аренды земельных участков на 0,5 процентов в связи с чем выпадающие   доходы от сдачи в аренду составят 110,5 тыс. рублей.
Источниками финансирования дефицита бюджета являются остатки средств, образовавшиеся на 1 января 2022 года в объеме 2 953,3 тыс. рублей.
 Во втором полугодии 2022 года бюджетный кредит не привлекался в связи с отсутствием необходимости в его привлечении. Это я считаю положительным моментом в нашей работе.
Расходы бюджета во втором полугодии 2022 года составили 19902,8 тыс. рублей. Не программные расходы составили  6617,2тыс. рублей, программные расходы составили 13285,9 тыс. рублей или 66,8 процентов. 
     Программные расходы осваивались по 7 муниципальным программам. Это такие программы, как: «Развитие транспортной системы», «Развитие благоустройства», «Пожарная безопасность», «Развитее культуры», «Муниципальная политика», «Энергоэффективность и развитие энергетики», «Обеспечение общественного порядка», расходы составили 98,9 процентов от плановых назначений предусмотренных на реализацию программ.

Развитие культуры в Верхняковском сельском поселении
Для обеспечения досуга населения Верхняковского сельского поселения работают учреждения культуры: СДК, СК и библиотека.
 	В первом полугодии работа библиотеки традиционно велась в соответствии с планом работы библиотеки и школы в целом. Осуществлялось содействие учебно-воспитательному процессу и основным стратегическим направлениям развития школы, всеми формами и методами библиотечного и информационно-библиографического обслуживания.
 	Для всех читателей, обучающихся и учителей предоставлялся свободный доступ к учебной, учебно-методической, отраслевой и художественной литературе, периодическим изданиям. В течение полугодия в библиотеке велось справочно-библиографическое и информационное обслуживание учащихся и учителей, формирование информационной грамотности.
Проводилось ознакомление пользователей с минимумом библиотечно-библиографических знаний: знакомство с правилами пользования библиотекой, знакомство с расстановкой фонда, с книжными новинками. При записи в библиотеку проводились индивидуальные беседы, в течение полугодия проходили библиотечные мероприятия.
 	Библиотекарем осуществлялся подбор необходимой литературы, материалов для докладов и рефератов по заявкам пользователей в фондах библиотеки и сети интернет, оказывалась помощь учащимся и учителям в оформлении списков использованной литературы.
 	Большое внимание в деятельности библиотеки уделялось наглядным средствам пропаганды книги и чтения, раскрытия фондов в традиционной форме (печатной). Еженедельно оформлялись книжные выставки и информационные стенды к значимым историческим и литературным датам.
	Также были проведены конкурсы с воспитанниками детского сада, организована акция «Мои права», приуроченная ко Дню защиты детей, проведен конкурс чтецов.    
  	Во втором полугодии 2022 года Верхняковским СДК  было организовано и проведено более 1374 мероприятий. 
	Большое внимание, за отчетный период уделялось патриотической теме, так, как 1-е полугодие насыщено памятными датами. Были проведены мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества и Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню России и Дню памяти и скорби.
Так же СДК принимал участие в районных фестивалях и конкурсах:
	- фестиваль детских фольклорных казачьих коллективов «Казачек» на родине О.В. Паномаревой;
	- фестиваль исполнителей шансона и авторской песни «Бархат шансона»;
	- районный слет работников культуры «Рассвет Верхнедонья»;
	- фестиваль художественного творчества для граждан пожилого возраста «Рябиновая осень»; 
	- районный фестиваль-конкурс национальных культур «Вместе мы большая сила, вместе мы – одна Россия»;
          - районный конкурс новогодних карнавальных костюмов «Новогодний маскарад».

	Так же СДК принимали участие в районных выставках:
-  выставка работ ДПИ «Подарок маме»;
- выставка ретро новогодних игрушек.
Приоритетным направлением в работе СДК является патриотическое воспитание детей и молодежи. Главной задачей патриотического клуба «Связь поколений», является сохранение памяти о своих земляках - хуторянах  участниках ВОВ, памяти о тех, кто захоронен в братских могилах на территории хуторов сельского поселения. 
   	Участники клубных формирований и работники Верхняковского сельского Дома культуры неоднократно были отмечены грамотами, дипломами  и благодарственными письмами. Расходы по разделу культура составляют 
6 506,8 тыс. рублей, в том числе
- передача полномочий муниципальному району 4 308,1 тыс. рублей, 
-приобретение 2 бильярда для Верхняковского СК для Михайловского СК 450,5 тыс. рублей;
- ремонт Михайловского СК (замена окон, подключение газа, ремонт внутри здания, одежда сцены) 1 259,4 тыс. рублей
-одежда сцены (шторы) 161,3 тыс. рублей
-уточнение сметной стоимости на капитальный ремонт здания Дома Культуры в х Верхняковский - 354,4 тыс. рублей.
-содержание имущества, прочие расходы 134,4  тыс. рублей

Сельское хозяйство
  
В личных подсобных хозяйствах занимаются животноводством и производством молока семья Поздняковых, Деминых и Гуглевых.
 На территории сельского поселения находится сельскохозяйственный ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ СПК "Комсомолец Дона" - основной вид деятельности растениеводство, животноводство. Крестьянско-фермерское хозяйство ИП К(Ф)Х «Демина Н.Н.»; ИП К(Ф)Х «Скориков В.П.» которые занимающееся выращиванием и откормом крупного рогатого скота мясных пород и крестьянско-фермерское хозяйство ИП К(Ф)Х «Демин Алексей Иванович»; ИП К(Ф)Х «Муратбеков А.И» которые занимаются растениеводством.

Благоустройство
В сфере благоустройства работа в первом полугодии была нацелена на приведение территории Верхняковского сельского поселения в надлежащее состояние, улучшение благоустройства населенных пунктов. Расходы по благоустройству  составили 2 702,8 тыс. рублей в том числе:
- содержание кладбищ 113,0 тыс. рублей
- обустройство контейнерной площадки 108,8 тыс. рублей
- забор и его установка  678,3тыс. рублей
- пано для установки в центре х.Верхняковского тема «Родной край» 141,0 тыс. рублей
-спил и  уборка деревьев х.Верхняковский, х.Поздняковский, х.Павловский 539,3 тыс.рублей
- закупка материала для установки забора в х.Верхняковском и на детских площадках х. Павловского и х. Поздняковского 437,8 тыс.рублей
- прочее (известь, краска, вывоз мусора) 684,6тыс. рублей
      	За отчетный период на территории поселения было проведено более 10 субботников по наведению санитарного порядка на территории. 
  	В ставшем уже традиционном Дне древонасаждения принимали участие работники СДК, библиотеки, работники администрации было высажено 50 деревьев. 
  	На территории сельского поселения имеется 3 военно-мемориальных объекта в хуторах Верхняковский, Макаровский, Поздняковский. Мы поддерживаем их в надлежащем состоянии,. На территории сельского поселения расположено 5 кладбищ проведен ремонт изгороди и замена ворот на кладбище х.Макаровский, в октябре проведен субботник по вырубке деревьев, поросли растительности на кладбище х.Верхняковский. х.Макаровский вырублены деревья вокруг колодца. Вывоз мусора производится  ООО «Экострой-Дон». День вывоза мусора, согласно утвержденного графика -  среда и четверг. 

Освещение.
Протяженность линии уличного освещения составляет 7 км.500 м. 
- оплата за потребляемую электроэнергию уличного освещения населенных пунктов осуществляется из средств местного бюджета. За отчетный период было потреблено электроэнергии на сумму 194,2 тыс. рублей – 115 светильников, добавлено светильников по ул.Заречная - 5 шт., по программе энергосбережение приобретено 41 светильник и проведен ремонт и замена на сумму 245,8 тыс.рублей. В связи с тем что были приобретены энергосберегающие лампы увеличен режим освещения улиц поселения в режиме с 17-00 до 2 часов и утром с 6 до 7,30 .
Содержание и ремонт дорог.
На территории сельского поселения имеется 14 внутри-поселковых автомобильных дороги общего пользования протяженностью 35,5 км, содержание которых осуществляется по соглашению о передаче полномочий от муниципального района и из средств местного бюджета общий объем 3268,6 тыс.рублей. Из бюджета района поступило 1883,7 тыс. рублей из бюджета поселения направлено 1384,9 тыс. рублей. Расходы были направлены на асфальтирование улицы Овражная дорожная разметка, грейдирование, обкос),изготовление ПСД на улицу Заречная, 

Муниципальная собственность
В муниципальной собственности поселения находится 28 объектов недвижимости (зданий, сооружений). Земельных участков в муниципальной собственности поселения всего 30 из них 19 земельных участков под недвижимостью, 11 земельных участка сельхоз назначения, 4 из которых передано в аренду.


Противопожарных мероприятий на территории Верхняковского сельского поселения
Особое внимание на территории поселения мы уделяем противопожарной безопасности. Не для кого не секрет, что с приходом теплых дней увеличивается риск возгорания сухой растительности. Постановлением Правительства Ростовской области № 292 от 14.04.2022 года «Об установлении особого противопожарного режима на территории Ростовской области» был установлен особый противопожарный режим на период с 28 апреля до 16 октября 2022 года., при котором запрещено выжигание сухой растительности и мусора. Регулярно проводится работа с населением о правилах обращения с огнем и недопущении возникновения пожаров.
С целью предотвращения пожаров на территории Верхняковского сельского поселения администрацией сельского поселения предпринят ряд мероприятий:
- проведены профилактические беседы с одинокими, асоциальными гражданами;
- были распространены памятки, листовки среди жителей с предупреждениями по противопожарной безопасности;
- размещена информация на информационных стендах в населенных пунктах сельского поселения и на официальном сайте администрации.
- проведена проверка работоспособности источников наружного противопожарного водоснабжения во всех населенных пунктах поселения.
В отчетном периоде на территории сельского поселения не было зарегистрировано ландшафтных пожаров. В связи с выше изложенным просим жителей Верхняковского сельского поселения соблюдать требования пожарной безопасности, быть внимательными и не равнодушными в случае возгорания на территории поселения сообщать в администрацию по телефону 8(86364)44-3-68 или специалистам администрации по телефонам размещенным на информационных стендах. 
 И напоминаем за несоблюдение мер, а так же выжигание сухой растительности и мусора областным законом «Об административных правонарушениях» предусмотрена ответственность для физических лиц 4,5 тыс. рублей.
Ещё раз обращаемся к жителям Верхняковского сельского поселения о неукоснительном соблюдении правил пожарной безопасности и запрете сжигания мусора и сорной растительности. По программе пожарная безопасность израсходовано 131,1 тыс. рублей в том числе :пожарные ранцы 38,1 тыс. рублей, система оповещения,56,6 тыс. рублей, устройство пожарных кранов на 2 башнях х. Верхняковский, х.Павловский 16,0 тыс. рублей, ремонт пожарной машины 20,4 тыс. рублей. 

Что предстоит сделать в 1 полугодии 2023 года.
1. Обустроить контейнерную площадку по адресу х. Верхняковский  - ул. Овражная
     2. Установка ограждения на детских игровых площадках х.Павловский и х.Поздняковский.
     3. Предоставление документов для включения в программу областного бюджета ремонт ул.Заречная.
     4. Ремонт дороги до кладбища в х.Поздняковский.
     5.Продолжать работу по наведению порядка в хуторах поселения, приглашаем жителей для участия в субботниках

В заключении хочу поблагодарить за большую каждодневную работу, депутатов сельского поселения, руководителей всех форм собственности, жителей, активно участвующих в жизни и решении важнейших вопросов поселения.  

Уважаемые земляки!
Администрация сельского поселения обещает, что приложит все возможности и усилия для того, чтобы оказывать жителям качественно муниципальные услуги, за которыми вы к нам обращаетесь и в целом обеспечить стабильное, динамичное движение к лучшей жизни! Нам нужна ваша поддержку, инициативность и неравнодушие, ваши советы и предложения.
Я думаю, неразрешимых проблем не бывает, нужно совместными усилиями двигаться вперед к достижению намеченных целей.
Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семье и на земле, взаимопонимания, стабильности, процветания, уверенности в завтрашнем дне, удачи и всего самого доброго!
И пусть все у нас получится!  


