Отчёт главы Верхняковского сельского поселения

за первое полугодие 2015 года.

Уважаемые депутаты, жители Верхняковского сельского поселения и наши гости!
Я обращаюсь к вам с  итогами работы администрации  поселения за первое полугодие 2015 года.
    В настоящем докладе отражены основные показатели социально-экономического развития Верхняковского  сельского поселения и те успехи, которых мы достигли за первое полугодие 2015.
Отчитываясь,о  проделанной работе Администрации поселения за первое полугодие 2015 года, хочу сказать, что такие отчёты необходимы, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что ещё нужно сделать для повышения уровня благосостояния населения. 
Для информации населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени.
 Основой целью деятельности Администрации является обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально- культурной сферы, водоснабжение и благоустройство улиц, дорог; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

Сегодня, также как и в 2014 году граждане могут пользоваться услугами через сеть Интернет и услугами МФЦ. Это удобно, так как не надо ехать в районный центр за многими справками и выстаивать там очереди.
Информационная справка
  На территории Верхняковского сельского поселения расположено 5 населенных пунктов. 
Численность населения  на 01.01.2015 составило 1550 человек, (за 1 полугодие 2015 года родилось 2  чел., умерло- 10 человек; выбыло 7 человек).

Какие организации работают на территории и трудовые коллективы, я думаю, Вам уже это хорошо известно, так как за это полугодие никаких существенных изменений в этом плане не произошло. Все учреждения и организации

работают без сбоев и стабильно.

  
Администрация сельского поселения так же проводила определенную работу в отчетном периоде в соответствии с возложенными на нас обязанностями и полномочиями. 



Наши успехи естественно зависели от  пополнения доходной и распределения расходной части бюджета сельского поселения.

Исполнение бюджета Верхняковского сельского поселения за 1 полугодие 2015 года
Исполнение местного бюджета за 1- полугодие 2015 года составило по доходам в сумме 3 млн.721 тыс.700. рублей или  45,8 % к годовому плану.

Собственные доходы составили 932 тыс.500 рублей, из них наибольший удельный вес занимают:

-поступление акцизов дорожный фонд сельского поселения 357 тыс.100 рублей 

- земельный налог в объеме 275 тыс.500 рублей 

-НДФЛ – 230 тыс.700 рублей 

- налоги на совокупный доход – 54 тыс.600 рублей

Безвозмездные поступления от других бюджетов составили 2 млн.789 тыс.200 рублей в том числе:

-дотации 2 млн.713 тыс.900 рублей

-субвенции 59 тыс.500 рублей

-иные межбюджетные трансферты 15 тыс.800 рублей.

Расходы бюджета составили 4 млн. 173 тыс.рублей или 47,3 % годовых назначений. Бюджет сельского поселения, как и в предыдущий год исполняется на основе разработанных 8 муниципальных программ, 7 из которых  имеют финансовую обеспеченность. Расходы по программам составили 2 млн.511 тыс.360 рублей, в том числе из областного бюджета 15 тыс.762 рублей, из бюджета сельского поселения 2 млн.495 тыс. 598 рублей.

Муниципальная программа «Развитие культуры» 1 млн.285 тыс.600 рублей в т.ч.:

-на исполнение муниципального задания СДК и СБ  - 1 млн.285 тыс.600 рублей;

Муниципальная программа «Защита населения и территории от ЧС, обеспечение пожарной безопасности» 58 тыс.700 рублей (содержание аварийно-спасательных формирований)

Муниципальная программа «Муниципальная политика» 53 тыс.082 рубля (содержание официального сайта ,публикация в газете «Искра»,оформление имущества в собственность)

Муниципальная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики» 109 тыс.955 рублей (лампы для уличного освещения)

Муниципальная программа «Развитие транспортной системы» 764 тыс.537 рублей в т.ч.:

Ремонт дороги по ул. Заречная 733 тыс.500 рублей

Муниципальная программа «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Верхняковского сельского поселения» 239 тыс.442 рублей.

-содержание водопроводных сетей 125 тыс.456 рублей

-возмещение по воснабжению 16 тыс.351 рублей

- благоустройство 97 тыс.634 рублей в т. ч

уличное освещение 69 тыс.799 рублей;

По итогам 1 полугодия 2015 г. муниципальный долг Верхняковского сельского  поселения отсутствует, в июне были поданы документы на привлечение бюджетного кредита на временный кассовый разрыв.

Передача полномочий муниципальному району 49 тыс. рублей
Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета, является муниципальный заказ, который формируется преимущественно на конкурсной основе. По итогам первого полугодия 2015 года заключены  муниципальные контракты:

Заключено 49 договоров на 1 млн.826 тыс.800 рублей  в т.ч.

проведено  1 аукцион  на 733 тыс.500рублей,

 - единственный поставщик 5 контрактов на 397 тыс.200 рублей,

- закупки малого объема 43 шт. на 696 тыс.100 рублей 
Имущество

 Во 1-м полугодии  2015г. на оформление имущества израсходовано 110 тыс.772 рубля. Зарегистрировано 5 земельных участка под объектами недвижимости (кладбища). Всего зарегистрировано 31 из 34 земельных участка. Зарегистрировано 4 объекта недвижимости. Изготовлена документация по 6 новым башням, передано  в юстицию для регистрации  права собственности на эти башни. Проведен аукцион по продаже права аренды на земельный участок, и по результатам аукциона заключен договор аренды земельного участка площадью 47,5 га.
Энергоснабжение   в 1-м полугодии  2015г.
Всего точек электропотребления по поселению уличного освещения  110 ед. Из них в х. Павловском 6 ед., в х. Михайловском 10ед, х. Поздняковском_12_ед., х. Макаровском 6 ед.  и в х. Верхняковском 76 ед.

Перед  нами стоит задача:  более экономного использования электроэнергии.
Водоснабжение  жителей сельского поселения
  Протяженность водопроводных сетей в поселении составляет 23,2 км. Забор воды производится  из 6 артезианских скважин.  Количество абонентов     (население)- 600 дворов.                                                                                                 За истекший период произведен ремонт водопроводной сети по х. Верхняковский на сумму 125тыс. 456руб. в том числе:

- замена водопроводной сети по ул. Дорожная в х. Верхняковском протяженностью 96м. на сумму 49тыс.18 руб.,

- установка тройников и задвижек по ул. Центральная на сумму 34тыс. 86руб.,

- ремонт колодца артскважины по ул. Комсомольская на сумму 42тыс.352руб.

   В настоящее время ведется ремонт водопроводной сети от водонапорной по башни по ул. Дорожная.

  Серьезных аварий на водопроводной сети допущено не было, имели место незначительные порывы, которые быстро устранялись. 

     Обеспечение водой  жителей Верхняковского сельского поселения  осуществляется Верхнедонским МП ПУЖКХ «Верхнедонское»  практически бесперебойно.
Благоустройство
В зимнее время проводилась очистка дорог от снежного покрова. Весной силами ДРСУ производилось грейдирование дорог.


Сделан подъезд к общественному колодцу по ул. Дорожная.


Силами администрации убраны места сбора бытовых отходов,  проводился  обкос придорожной территории, обочины вдоль дорог и некоторых дворов, где проживают немощные одинокие люди. Убрана территория кладбища
         Работниками клубов, библиотеки, социальными работниками, работниками администрации  проводились  субботники по наведению порядка вдоль подъездной дороги,  территории хутора и кладбища, мест воинских захоронений, также совместно с учителями, многократно школьники  выходили на уборку территории.

 Но вопрос содержания в чистоте улиц нашего сельского поселения остается открытым. Без помощи жителей его решить не удастся.                                                       
Дорогие наши жители, пока мы с Вами не научимся, с уважением относится к чужому труду, наши хутора  краше не станут. Только совместно с Вами, мы сможем добиться благосостояния наших улиц и всей территории поселения.
Здравоохранение
На территории сельского поселения 5 фельдшерских акушерских пункта, в которых любой желающий может сделать ЭКГ,проверить кровь на сахар, а также вакцинироваться против столбняка,туляримии и против других инфекций в соответствии с Национальным календарем. 

Так, флюрограмму за первое полугодие 2015 года прошло 25% населения.

Уже третий год подряд проводится диспанцеризация  населения, в ходе, которой можно бесплатно сдать кровь на онкомаркеры, а женщины могут бесплатно посетить мамолога. 

В ФАБ работает аптечный киоск, который реализует необходимые населению препараты. 

В июне была проведена оздоровительная детская площадка, которую посещало 15 детей. Из них: высокий оздоровительный эффект получили- 60% детей, средний оздоровительный эффект – 13% и низкий -27%.
Культура. СПОРТ
Жители  Верхняковского сельского поселения, от школьников до взрослого работающего населения, активно занимаются спортом. Соревнования проводятся в различных видах спорта: волейбол, мини-футбол, дартс, баскетбол, настольный теннис, шашки, шахматы. 
В социальном развитии нашего поселения главная роль принадлежит творческим коллективам клубов и СДК. В целях обеспечения создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, двери домов культуры всегда открыты для всех желающих. 
В отчетном периоде творческими коллективами клубов и СДК, как для взрослых, так  для детей и молодежи проводились различные мероприятия. Деятельность дома культуры насыщена самыми разнообразными культурными программами. В своей работе Дом культуры старается охватить все возрастные группы населения. Основные направлениями  деятельности СДК -  организация досуга, развитие творческих способностей, патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни. 
Коллектив СДК принимал участие в районных, областных мероприятиях и выставках. Где неоднократно занимали призовые места и были награждены грамотами.

В   Доме культуры работу ведут 4 коллектива самодеятельного художественного творчества. Коллективы работают по следующим направлениям: вокал, хореография, декоративно- прикладное исскуство. Участники коллективов являются призёрами районных, фестивалей и конкурсов.
Работа в Доме культуры ведется в  тесном сотрудничестве с библиотекой, школой, детским садом.
МБУК «Верхняковская СБ» за 1 полугодие 2015 года
Информационно - библиографическое обслуживание жителей Верхняковского сельского поселения  осуществляется  Верхняковской  СБ. Библиотека принимает активное участие в проведение всех культурно-массовых мероприятиях совместно с Домом культуры, со школой, с детским садом, работает в тесном контакте со специалистами Администрации.

Большое внимание в работе библиотеки уделяется патриотическому и экологическому воспитанию. Библиотека занимается краеведческой и просветительской деятельностью.
 В заключении мне хотелось бы сказать слова благодарности Главе Администрации Верхнедонского  района Болдыреву А.Г., заместителям главы района за помощь и поддержку, оказанную в работе по выполнению плана мероприятий, направленных на улучшение жизни жителей нашего поселения.
Также хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов, коллективам: СПК «Комсомолец Дона», Верхняковской СОШ, СДК, библиотеки, детского сада, соцработникам, нашим депутатам, и коллективу Администрации поселения.
Уважаемые земляки!
Администрация сельского поселения обещает,  что приложит все возможности и усилия для того, чтобы оказывать жителям качественно муниципальные услуги, за которыми Вы к нам обращаетесь и в целом обеспечить стабильное, динамичное движение к лучшей жизни! Я очень благодарен за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения. Желаю Вам здоровья и благополучия! Спасибо за внимание!      
